
Kaho je prišel Krompir 
do nas. 

Okoli leta 1743 je vladala v Srednji 
Evropi velika lakota. Nekemu meste
cu, kjer je bil glad najbolj občuten, je 
kralj poslal dar, ki je bil tedaj v deželi 
popolnoma neznan. Velik tovorni voz, 
poln krompirja, je dospel na trg sredi 
mesteca in občinski sluge so razgla
sili, naj se vsi posestniki vrtov javijo 
določenega dne na občinskem uradu; 
kralj jim je namenil posebno dobroto. 

Občinski svetovalci so pokazali zbra 
ni množici novi sad, kakršnega dotlej 
še ni videl nihče. Prečitali so ljudem 
tudi obsežno navodilo, kako je treba 
krompir saditi, ga oskrbovati, kako 
kuhati in pripravljati. V tistem vrvežu 
ni nihče prav pazil na to, kar so čitali. 
Ljudje so toliko hvalisani krompir za
čudeno jemali v roke, vohali so, posku 
šali in lizali. Sosed je ponujal sosedu. 
Vsi so zmajevali z glavami. Prelomili 
so krompir in ga vrgli psom. A ti so ga 
malo povohali in zopet pustili. S tem 
je bila sodba gotova. »Tele stvari«, so 
rekli ljudje, »nimajo vonja, ne okusa 
in niti psi jih ne marajo. Kaj je nam 
z njimi pomagano?« Splošno so mis
lili, da rase tak sad na drevju, s kate
rega ga je treba stresti, ko dozori. 

Kraljev dar so torej porazdelili med 
posestnike vrtov. Skoro nihče ni raz
umel navodila, kako bi bilo treba krom 
pir gojiti. Kdor torej ni dobljenega 
krompirja v svoje razočaranje vrgel 
na smetišče, je pač pri sajenju posto
pal kolikor mogoče narobe. Nekateri 
ljudje so vtaknili krompir tuintam v 
zemljo, pa se niso dalje zanj brigali. 
Drugi so mislili, da bo bolje, če spra
vijo ves krompir na kup ter ga samo 
malo pokrijejo z zemljo. 

Občinski svetovalci so tudi izvedeli, 
da je mnogo ljudi kar zavrglo, ne da bi 
ga sploh bili spravili v zemljo. Zato so 
morali občinski sluge v poletnih mes
cih hoditi po vrtovih in vsakdo je bil 
kaznovan, ki se ni hotel pečati z no
vim sadom. To je bilo zopet zabavlja
nja in vrišča, in krompirju ni baš na
klonilo mnogo prijateljev. 

Drugo leto je kralj ponovil svojo po
šiljatev. Ali sedaj so postopali bolj pa
metno. Kralj je bil poslal vrtnarja, ki 
je natančno vedel, kako je treba rav
nati s krompirjem in ta je ljudi učil 
pri praktičnem delu. Tako je prišel 
krompir do veljave in je od tiste dobe 
preprečil, da bi se bila lakota tako na 
snlošno in močno razširila. 


